I

{(z,y) € R? : 2% +y*> < 1}, B = {(z,
{{z,y) e R? : 22 + % < 1}, B = {(z,
{(z, >ER2'$+y2§1}1B:{

y) € R?: 22 + y? < 4},
y) €R?: (x - 1)+ (y—1)2 < 1},
LYy ER? (2 —1)2 + (y — 1)2 < 4).

(d)
(e)
(f)

S N N
I

I

5.3. Dla danych zbiorow A, B C R udowodnij, ze |A| =
zowo bijekcje z A na B lub z B na A:

|B|, znajdujac kazdora-

(a) A=(0,1), B=(5,1].

(b) A=(0,1), B= (01 U{l 2, 3}.
(c) A=(0,1), B=(0,

(d) 4=(0,1), B=(0, 1)u(2 3).

5.4. Dla danych zbioréw A, B udowodnij, ze |A|
bijekcje z A na B lub z B na A:

(a) A={(x,y) eR*: 22 +¢? <1}, B={(z,y) e R? : 2% + 32 < 1} \ {(0,0)}.
(b) A={(z.y) e R*: 2? +y* <1}, B={{z,y) e R? : 2% + 4% < 1}.
() A=10,1), B={(z,y) eR? : 2% +¢y? = 1}.
(d) A={(z,y) e R? : 22 +¢y% = 1},
B={(x,y) e R? : 22 +y2 =1} U {(z,y) € R? : (z — 3)?

= |B|, znajdujac kazdorazowo

+(y—3)2 =1}

9.5. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A i B mamy |(A x B)€| = |A® x BC|.

9.6. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B i takich, ze BN C = @, mamy
[ABYC| = |AB x AC|.

9.7. (a) Udowodnij, ze kazda izometria ptaszczyzny jest przeksztalceniem rézno-
warto$ciowym. Podobnie kazda jednokladno$é, kazde podobiefistwo i kazde
przeksztalcenie afiniczne sa przeksztalceniami réznowartosciowymi. Udowod-
nij, ze rzut stereograficzny przeksztalca wzajemnie jednoznacznie sfere bez
Jednego punktu na plaszczyzne.

(b) Udowodnij, ze dowolne dwa kwadraty na plaszczyznie sa réwnoliczne.
(c) Udowodnij, ze dowolne dwa okregi na plaszczyZnie sa réwnoliczne.

(d) Udowodnij, ze dowolne dwa kota (otwarte lub domkniete) na plaszczyznie sa
rownoliczne.

(e) Udowodnij, ze dowolne kolo otwarte na plaszczyznie jest réwnoliczne z do-
wolnym kotem domknietym na plaszczyznie.

(f) Udowodnij, ze dowolne dwa tréjkaty na ptaszczyznie sa réwnoliczne.

(g) Udowodnij, ze dowolne dwa czworokaty na plaszczyznie sa réwnoliczne.

—
(h) Udowodnij, ze sfera jest réwnoliczna ze sfera bez jednego punktu.
(i) Udowodnij, ze sfera bez jednego punktu jest réwnoliczna z plaszczyzng.

§) Udowodnij, ze sfera jest réwnoliczna z plaszczyzna.

5.8. Udowodnij, ze nastepujgce dwa zbiory sg rownoliczne:
A={feNV:¥neN (f(n) < fin+1))},
B={feNV:¥neN (f(n) < f(n+ 1)}

ZBIORY NIEROWNOLICZNE ,
I POROWNYWANIE MOCY ZBIOROW
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6.1. Czy dla dowolnej funkeji f i zbioru B C Ry zachodzi nieréwnosé:
(a) [F7'[Bll <IB|?
(b) |Bl < If7'BII?

6.2. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C, D takich, z2c AN B = ¢
iCND=@,jcsli |A| <|C|oraz |B| <|D|, to IAU B| < |C'UD|.

6.3. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C, D jesli |[A] < |C|i|B] < |D|.

to|Ax B| <|C x D|.

6.4. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B jesli |A| < |B], to [P(A)| <
|P(B)I-

6.5. Udowodnij, ze dla dowolnych zbioréw A, B, C, D jesli |A| < [C'] i [B] < |DI.
to |B4] < [DC].
6.6. Udowodnij, ze dla dowolnych co najmniej dwuelementowych zbiorow A B
[AUB| <|Ax B|
6.7. Udowodnij. stosujac metode przekatniows, ze dla dowolnego zbioru A £ 0
i kazdej funkeji f: N — AV, istnieje ciag g € A™ taki, ze
vne N3k eN (f.(k) = g(k)).

(Zbior AN sklada sie ze wszystkich nieskoniczonych ciggdéw o wyrazach z A [
jest wartoscia funkeji f dla argumentu n € N, czyli ciggiem o wyrazach z A, to
znaczy fn = (fa(k) k€ N)).



